第1章 外向性格解析：
红黄性格

有句名言说，性格决定命运。可见，性格在人的一生中有多么重要，那么性格为什么会决定命运？它是怎么决定命运的？我们对自己的性格有多少了解？对我们亲人的性格又了解多少？面对不同性格的人应如何相处才好呢？

    俗话说，江山易改，本性难移。每个人骨子里一定有个东西，这个东西一直伴随我们走完终生，那就是本性。既然是本性难移，那么这个本性到底是什么呢？本性是客观存在的，它一定有着自身的规律，这些规律又是什么呢？下面我们就一起来解析一下性格吧。

无论在家庭还是在职场，很多时候我们看不清楚自己。我们经常听到一句话：认识自己是最难的。还有这样一首诗，大家一定很熟悉，虽然它在描述山，但是我觉得用它来描述人也很贴切。

    横看成岭侧成峰；

    远近高低各不同。

    不识庐山真面目；

    只缘身在此山中。

    从不同角度看我们自己，所呈现出来的我们有很大不同。就我个人来说，从职业习惯看，我也许是个很严谨的人；从丈夫的角度看，我可能是一个很粗心、丢三落四的人；从父亲的角度看，我也许是一座山……我们认不清自己，可能就是因为“只缘身在此山中”。

为了便于大家记忆，我把所了解的性格分为四大类，也为了便于理解，我用红、黄、蓝、绿来代表性格的四种类型。

    一个人可能是典型的红色性格，可能是典型的蓝色性格，可能是黄色性格，也可能是绿色性格。但世界没有这么简单，所以大多数情况下性格也没那么单纯，人的性格也许是红加黄，也许是蓝加绿……甚至可能会有第三种性格特征出现在一个人身上。所以我们提到某种颜色性格的人，一般是指以这种颜色性格为主的人，而不是绝对的、完全是这种颜色性格的人。

     我发现《西游记》的师徒四人中，唐僧是以蓝色性格为主，孙悟空是以红色性格为主，猪八戒是以黄色性格为主，沙和尚是以绿色性格为主。由于大家对这四个人物比较熟悉，所以本书中会经常以他们为例来进行说明。

    本章主要介绍外向性格的特点，即红色性格和黄色性格。

    认知红色性格

     首先介绍一下为什么要用红色来代表这样的一类人群。火辣辣的红色有很强的视觉冲击力、特别有分量感，它透露着这样的信息：坚定、坚强、热情而奔放。人群当中就有不少这样的人，他们的性格与红色传达的信息基本一致，所以我称他们为红色性格。《西游记》当中的孙悟空就是比较典型的红色性格，那么红色性格有哪些具体的性格特点呢？

     红色性格人群的主要优点

     天生的领导者

    他很容易就说了算，大家也很容易就听他的，很自然地就服从了他。不要说孙悟空了，就是几岁大的红色性格小孩，不知道什么叫领袖，也没学过什么叫领导力，可你会发现，他轻轻地一挥手，一群孩子就跟着他走。他很容易就能够当上孩子王，不用选举，也不用事先做什么准备，都是很自然的。这就是红色性格人的天性带来的，骨子里就有这个东西，或者说他的性格里就具备了领导者的素质。

    他是指引方向的人。他永远知道自己该往哪里走，所以其他一些不太有主意的，反应稍微慢一点的，一看他那领导者的风范，就会不由自主地跟着他走了。

    来看孙悟空。我们看到的孙悟空，他并不是领导，可是我们都有一种感觉：在这个团队里面，有时唐僧是主心骨，有时孙悟空是主心骨，而沙僧和八戒就不会给我们这样的感觉。我个人甚至认为，这个团队中孙悟空是主心骨的时候更多一些。作为领导者应该具备的一些素质，孙悟空比唐僧更胜一筹。唐僧是软弱的，而孙悟空是强硬的；唐僧是犹豫的，而孙悟空是果断的；唐僧是慢节奏，而孙悟空是快节奏；唐僧让人想到了温馨一片，而孙悟空让人想到的是横扫一切。这里面就能显现出一些性格特点。

    追求结果

    他做事情是结果型的。如果红色性格的领导问你：任务有没有完成？完成了多少？告诉他结果就OK了！千万不要跟红色性格的领导人说因为什么什么，他不容易听进去，还会嫌你嗦。你就直接告诉他，你完成多少了，还剩下多少没有完成，准备什么时间完成就OK了！他不善于与情感打交道，如果你想找出一些理由博得他的同情，那是很难的，他“仓库”里的同情比较少。

    小孩子去超市，大都喜欢在超市里边玩儿很长时间，唯有这个红色性格的孩子玩儿的时间相对来说比较短。玩儿一会儿他就急了，他会对妈妈说：“妈妈！随便挑两个就得了！”看到没有，“随便挑两个就得了”，要的是结果。而很多孩子要的是过程。这里多好玩儿啊，一天在这儿待着都行！有好玩儿的、有好看的、有好拿的、还有好吃的！但红色性格的孩子从小就能够显现出领导者的特质，因为他的性格里面就有这样的品质存在。

    再来看孙悟空。遇到敌情，唐僧是以柔克刚，想做些化敌为友的工作，但孙悟空要的是结果，他感觉唐僧的解决方法太嗦。不由分说，拿下妖怪，干净利落地结束战斗。以柔克刚也是一种战术，很难说谁的好谁的不好，由于性格的不同，他们愿意或者善于采取不同的解决方法。我们在这儿要说的是，红色性格的人所采取的方法会像孙悟空：快速、坚定、纯粹，直至结果。

    完全彻底，干脆利索，爱憎分明

    一位红色性格的父亲这样教育他的孩子：“儿子，你知道什么叫游泳吗？要么浮上来，要么沉下去，非此即彼，这就叫游泳！”

    父亲接着说：“知道什么叫生活吗？生活就是要么生存要么死亡！”

    孩子问：“爸爸，那还有半死不活的呢？”

    父亲斩钉截铁地说：“半死不活也视为死亡！人不能那么活着！”

    他是爱憎分明的，黑就是黑，白就是白，立场坚定、勇敢、果断，有种天不怕地不怕的感觉。

    再来看孙悟空。当敌情出现时，他从不会想到感化二字，妖怪就是用来恨的，妖怪就是要完全彻底消灭的，没有任何回旋和同情的余地，体现了他的爱憎分明。对待妖怪他只有必须消灭这一种解决方法，不会考虑第二种解决方法。于是，我们在片中看到他是从来不听师父劝告的。有一次被师父逼急了，多说了两句，他宁可放弃西天取经回花果山，也不改变策略。他一贯自以为是的特点由此可见一斑。

    不怕挫折，越挫越勇

    面对有压力的时候，红色性格的人不会惧怕，会迎着困难上。有了压力、有了挑战反而会使红色性格的人异常兴奋。

    我们通常说，你看人家某某多坚韧啊，从不会轻易地被挫败。要具备这样的品质，有些人是历练出来的，但红色性格的人不是。他性格当中就具备这样的潜质，或者说他生来就具备这样的品质。有的时候，我们会号召职工、号召自己的孩子向某某学习。为什么向人家学习？人家怎么就能这样？这要分两方面说，有的人是经过历练，吃了很多苦变成了这样，还有一些人天生就这样。

    其实，人要舒服就要尽可能最大限度地做自己。唐僧在很多方面就是看不惯孙悟空，他非常希望孙悟空也像沙和尚那样听话。可是我们想想，如果让孙悟空做了沙和尚，孙悟空会舒服吗？他还不得别扭死啊！我们追求的是如何最大限度地做自己，同时又能够最大限度地与人合作把事情做到最好。

    红色性格的人是最勇敢的，他们敢作敢为，敢为天下先，敢于承担责任，再重要的事情都敢一担挑，这样勇敢的品质是他们天生就具备的，是需要我们来学习的，也是可以让我们欣赏的。

    再来看孙悟空。师父不要他了，他受到了巨大的打击，但他绝不会轻易放弃。当沙僧去花果山请他归队时，竟然发现孙悟空自己施法变出了师徒四人准备继续西天取经。沙僧看到队伍还有自己，真是气坏了，师兄弟二人大打出手，一直打到了天宫，后来请出菩萨论断才算了事。

    红色性格人群的主要缺点

    具有天生的领导能力，办事干脆利落，面对压力越挫越勇，这些都是红色性格的人成功的重要因素和有利条件。但有句话说，成也萧何，败也萧何。什么叫缺点？优点发挥过了头，就成了缺点。于是，成也红色，败也红色。

    自负

    红色性格的人，很好强。好强好不好呢？当然好，但如果好强过了头就不好了。太好强了，就会把别人放在不重要的位置上，降低别人存在的重要性，一味地强调自己。同样，自信好不好呢？当然好！红色性格的人是最自信的，可是一不小心自信过了头就变成了自负，自负当然就不好了。

    再来看孙悟空。如果说师徒四人中谁是离“自负”最近的，那一定是孙悟空。他身上有自以为是的元素—“我绝对正确”，“都应该听我的”。从故事情节上看，他是正确的，是人是妖他都分得清，但这是作者安排的，在现实中就不一定了。现实中，我的红色学员中就有人跟我说，他真的没发现自己有什么做得不对的地方。是的，这就是红色性格。他们那么纯粹，连自信都这么纯粹，他们不容易看到自己的问题，但要说起别人的问题就会滔滔不绝。没有为什么，他们就是这样。

    不允许失败

    红色性格的人太强硬了，他们不允许自己失败，也不能容忍周围人的失败。因此，他们经常会给人以压力，用自己的强势给对方压力。其实，所有的人都不希望自己有压力，红色性格的人太强了，给别人的压力太大，别人就缺乏了弹性，缺乏了柔韧性，缺乏了丰润性。那么，面对如此强硬的红色性格人群，很多人就会要么敬而远之，要么弃之而去。

红色性格的人不允许自己失败，痛恨失败，认为失败是不正常的，这些既可能铸就他们的成功，也可能导致他们的失败。

    再来看孙悟空。他不是一个很有弹性的人，他很强硬。猪八戒和沙僧的柔韧度要好一些。同样面对失败，要是猪八戒，这次失败了，就下次再说吧，最多懊恼一时罢了。而孙悟空在除妖的过程中向来是一鼓作气，无论有多大的困难，决不半途而废，直至胜利。红色性格的孙悟空很享受除妖的过程，他会把事业、成就看得比生命还重要，在剧中孙悟空最大的功劳就是无数次的除妖，他极其看重在这个过程中成就感的体现。在他骨子里是不允许失败的，一旦失败这个绊脚石出现，他是不会接纳的。或者说，红色性格的人不会面对失败，对失败没有任何的容忍度。

    孤傲

    通常红色性格的最大敌人是人际关系。别人会说他们很骄傲，唯我独尊，看不起别人，他们也会在不知不觉中把自己放在高高的位置上。对于红色性格的人来说，他们自己一点儿也没有瞧不起别人的想法，却在不知不觉中得罪了别人，自己还浑然不知。其实，这份高傲不是故意做给什么人看的，这只是他不知不觉给人的感觉而已，但众多误解却由此而产生了。

再来看孙悟空。师徒四人中，谁离高傲最近？一定是孙悟空。没发现他有谦虚的时候，在八戒和沙僧面前他肯定是目中无人的，在师父面前他也不听话，跟师父顶嘴、抢嘴最多的就是他孙悟空了，最容易惹师父生气的也非他莫属。有很多时候我们可以感觉到孙悟空在独自坚持着自己的主张，像一个孤家寡人，尽管事实证明他是正确的，但依然会给我们一个高傲的   印象。

    如果红色性格的人没能成功，很可能都与这些方面有关系。仔细感受他们的眼神，有时你会看到他们冷峻、严肃得令周围的空气都凝聚，所以尽管他们有时热情似火，但冷峻起来也着实吓人。

    性格故事：石光荣

    前段时间热播的电视剧《激情燃烧的岁月》中的男主角石光荣，就是很典型的红色性格的人。石光荣生长在战争年代，在部队里长大，后来成为一名非常优秀的革命军人、革命将领。解放后，他的儿子石林（石林也是一个红色性格的孩子）说要考大学，石光荣坚决地说：“不可以考大学，我的儿子必须去当兵！”但是，妈妈赞成儿子考大学，于是石林就偷偷地复习，偷偷地考大学。

    终于该考试了，那天石林匆匆地吃完早饭就要走，石光荣说：“干什么去？站住！”

    石林：“我考试去！”

    石光荣：“考什么试？！”

    石林：“我要考大学！”

    石光荣：“考什么大学？！我石光荣的儿子不去当兵谁的儿子去当兵！简直是瞎胡闹！”

不由分说，石光荣当即就把准考证撕了，并从他的兜里拿出入伍通知书，要石林必须去当兵。其实石林从小生长在这样的军人家庭，当兵他也没有意见，只是老爸这种霸道的做法让他十分不满。小子拧不过老子，石林只好去当兵了。

    石林在新兵连表现特别好，成绩也很突出。新兵连结束以后他的领导打来电话跟他爸爸说：“石参谋长，石林在新兵连里表现非常好，而且也是我们这里文化程度最高的一个孩子，我们想把他留在团部……”石光荣不等他说完就说：“我知道你们在看我的面子，因为他是我的儿子，我告诉你不许把他留在团部，把他给我分配到最边远的那个哨所。让他为我们的祖国和人民站岗放哨！他就是一堆烂铁也要在那儿把他‘砸’成一块好钢！”

    这就是红色性格的人！我们想想，作为他的孩子该有多么痛苦和伤心：凭借自己的努力，没有走老子的后门，为什么得不到认可？无论怎样努力都逃不过爸爸的手掌心，他说怎么着就得怎么着。红色性格的父母有时会把孩子逼得难以忍受。于是，有一天石林气得自己跑到一个山坡上，对着空旷的原野大声地、愤怒地喊：“石光荣我不怕你！有本事你把我开除出地球去！”他还写了一封信断绝亲子关系：从此以后我不再管你叫爸爸！而这一决定竟一直延续了18年！

    18年啊，就是因为孩子生父亲的气，其原因就在于红色性格的孩子不知道该怎么与红色性格的父亲相处，红色性格的父亲也不知道该怎么跟红色性格的孩子相处。于是，18年父子不得相见。18年以后，还是因为石光荣病危了，石林才回来见了老爸。而且在日常生活当中，石光荣的妻子有一块儿心病：

    我的儿子都是因为你，18年不能回家啊。

    人的一生有几个18年啊，可他们就是陷入了性格的冲突，不知道该如何理解对方的性格，才导致18年的困惑阻断了父子情。

认知黄色性格

    首先我来说一下，为什么用黄颜色来代表这样的一个群体。我们想象一下黄颜色，它是亮丽的、开放的；是明亮的、明快的；有透明感，没有深沉神秘的感觉；是宽松的、没有压力的。人群中就是有这样的一类人。红色和黄色都属于外向，既然都是外向，那他们有什么不同呢？在他们师徒四人当中黄色性格的典型是谁呢？就是猪八戒。

    黄色性格人群的主要优点

    喜欢表达和表现

    黄色性格的人希望所有的人都看到他们的存在，知道他们的快乐，享受他们的快乐。我发现小孩学说话最早的通常都是黄色性格的孩子。不管男孩女孩，学说话都会比较早，而且不太认生，谁抱都可以，甚至可以被陌生人轻松地带走，只要有好玩的。他们通常都很善于表达，很爱讲话，嘴巴闲不住。在他们的心里没有陌生人的概念，会很自然地跟不认识的人搭上话。在超市里，你正挑选商品时，可能会有黄色性格的主妇走过来问你：请问这个牌子好用吗？我也正想买呢。于是，交流就非常自然地开始了。进超市时谁也不认识谁，出超市的时候他们已经像朋友一样可以互相留下住址了。

    来看猪八戒。猪八戒是不认生的，见到谁都有话说，见到谁都一定要说话，甚至跟陌生人说话更让他感到新奇、快乐。如果见到漂亮姑娘，他的嘴巴就更加停不下来了。《西游记》中话最多的人恐怕就是他了。猪八戒也是个不甘寂寞的人，喜欢表现自己，常常被孙悟空利用这点捉弄他。就是这种表达与表现，让我们看起来更舒服，如果偶尔看到他在姑娘面前显现出腼腆、扭捏的样子，反而觉得很别扭、很滑稽，因为表达与表现自己才是猪八戒的风格，这是由他的黄色性格所决定的。

    活泼开朗，积极向上

    黄色性格的人活泼开朗，积极向上。他们从里到外、自始至终都那么活泼开朗、积极向上，这个向上还表现在面对压力上。在压力面前，他们就像水缸里的皮球，很难被压住，只要一松手，这个球就蹿上来，就像皮球受到的浮力一样。他们内心也有一种力量推动他们向上，他们就是永远积极向上的人。这个世界纷繁杂乱，人们总会感到很大的压力，如果身边有真正乐观的人就好过多了！黄色性格的人就是这种真正乐观的人，他们一辈子乐观向上，真是难能可贵。大家一定还记得电视剧《还珠格格》里面的“小燕子”吧，她就是很典型的黄色性格的人，每个人都能感觉到她的活泼、开朗、好动和快乐。她的思维很活跃，脑子里不断冒出新的想法，还经常喜欢开点儿玩笑、制造恶作剧。面对生活，她乐观而积极，无论遇到什么样的困难，她总是积极面对，乐观开朗，没有什么可以吓倒她，无论是可怕的“追兵”还是可恶的“容嬷嬷”。

    再来看猪八戒。猪八戒是师徒四人中最开朗、最活泼的人。他是这个团队的开心果、调味剂。没有他，这个团队就会没有生气、死气沉沉，缺乏轻松感。我个人认为，其实唐僧最喜欢的徒弟是猪八戒。有一天半夜，八戒大喊大叫地从噩梦中醒来，说梦见妖怪，在打妖怪。师父说，八戒真是辛苦了，连做梦都是妖怪，一副心疼的样子。还惹得红色性格的孙悟空不满意地说：“师父就是偏心眼儿，难道我不辛苦吗？我看他不是因为辛苦而做噩梦，是胆小才做噩梦的，胆小鬼。”但不管怎样，和猪八戒在一起是轻松、愉悦的，我想，这点肯定是师父比较喜欢的。另外，猪八戒既不像孙悟空那么难管，也不像沙僧那样寡言少语，还能在漫长的取经路上给大家带来轻松愉悦的心情。

    内外一致

    黄色性格的人内外一致性是最好的。什么叫内外一致性？就是脸上的表情与内心是一致的。黄色性格的人内心是怎么样的，脸上的表情也一定是怎么样的，就像是一汪清水，一眼就能看到底。

    其实，黄色性格的人也经常为此而苦恼，有时候他们特别想隐藏自己内心的想法，比如他们对某某领导有意见，但是不想表现出来，也不应该表现出来，很想隐藏住内心的真实想法，于是，他们嘴上说着领导其实是挺好的，可是脸上的表情早就出卖了他们。他们实在是不会隐藏自己的内心世界，不会装模作样，也不会做假事。他们会为此苦恼、犯愁，也试图改变，但仍然被认为是最没有城府的人。最苦恼的是他们的父母和爱人，他们总觉得黄色性格的人不成熟、不老练，可能还不断地教育、提醒，甚至批判他们，希望有所改变，但这就是他们的本性，改变起来很难，这就是本性难移吧。

    看看猪八戒。猪八戒是不会撒谎的，只要撒一点点谎，脸上就有所反映，立刻就会被孙悟空看出来。即便有时候猪八戒想来个善意的谎言，他的表情也会出卖他。他的一致性是最好的。他内心喜欢姑娘，就敢于说出来；西天取经、降妖除魔实在是太难、太累、太麻烦，这些内心的想法他敢说出来，他心里怎么想，嘴上就敢怎么说。有很多次，他看到解救师父无望了，就说：咱们分行李吧，各奔东西得了。虽然缺乏坚韧不拔的精神，但这种内心与外表一致的坦荡模样也着实换来了观众们许多快乐的笑声。

    兴趣广泛，崇尚浪漫

    黄色性格的人最崇尚浪漫。生活中我们经常会听到有的妻子说，谈恋爱的时候，他还挺浪漫的，结了婚以后就只知道上班、下班和柴米油盐了。是的，有些人的浪漫是暂时的，因为女孩子喜欢浪漫，他们才做些浪漫的事讨女孩子欢心，那时浪漫是作为追求爱情不可缺少的“手段”。但黄色性格的人却不是这样，不管结婚前还是结婚后，他们能够一直浪漫下去，直到白发苍苍还会追求浪漫的生活。如果你有兴趣，可以观察一下，参与《夕阳红》等类似节目或活动的老人中一定是黄色性格的老人居多。茶余饭后他们喜欢跳跳舞、走走时装步、放放风筝、打打门球等，他们是活到老玩到老，浪漫到老的，常被称为是“老顽童”。

    看看猪八戒。电视剧中有一个镜头，师徒四人来到河边，河水看起来清清的，大家都很口渴决定先喝水再过河，可是舀起来竟发现河水是黑乎乎的，倒掉再舀还是黑的，换一个地方再舀也是一样，这是怎么回事呢？大家都在讨论河水是怎么回事，要怎么过这条河的问题。这时候，猪八戒竟然饶有兴致地在一旁采了一束紫色的小花。这师徒四人当中也只有黄色性格的猪八戒才有这份情趣，在困难重重的情况下，却有心思采花！

四人当中，猪八戒也是最喜欢“二人世界”的一个。黄色性格的猪八戒敢于大胆地说出他喜欢女人，如果有漂亮女孩子出现，他立刻眼前一亮，要是高小姐乐意，他会第一时间离开取经团队杀回高老庄！只有内心深处有着浪漫情怀、向往爱情和夫妻生活的人才会这样做的，这也许正是黄色性格的一大优点。

    有快乐影响力

    黄色性格的人快乐，同时也能给周围的人带来快乐，这就是他们的快乐影响力。跟黄色性格的人在一起，会有一种很轻松、很自在的感觉。他们通常是很机智灵活的，是个比较善谈、容易合作的人，不会斤斤计较，不会钻牛角尖，总在用不同的、灵活的方式做事。

黄色性格的人从不会给人压力，做他们的下属，你更加轻松愉快，你可以做你自己。因为他们不喜欢给自己压力，更不喜欢给别人制造困难，他们善于用愉悦的方式去工作，知道如何缓解压力，从不会把自己置于艰难困苦的郁闷境地，即使郁闷了，也能快速地走出来。同时，他们又很具有影响力，善于用快乐去影响那些深陷在苦闷中不能自拔的人。这里说的影响力和红色性格人的影响力不同，红色性格的人具有的是领导力、号召力和感召力，而黄色性格的人是用那独有的快乐与激情影响着周围的人，让大家跟他们一起快乐、一起享受，一起工作，他们能快速地把自己的快乐感染给周围的人，但如果要自如地率领大家干一番事业，还是不如红色性格的人来得从容。

    再来看看猪八戒。猪八戒没有扮演过领导者的角色，他始终是跟随者，但他也经常说出些自己的主张，有人听没人听他都能接纳，他需要的是表达，他也从不愿意闲着。他经常给出不同的主张，被采纳了他开心，不被采纳，他最多也就是嘟囔两句。他对这个团队的影响力也主要表现在他的宽松度上。他跟谁的关系都很好，尽管猴哥常常捉弄他，他们俩还是很铁，谁也离不开谁。虽然听不到唐僧爽朗的笑声，但相信他也很庆幸身边有个开心果，经常让他那紧绷着的神经得以放松。沙僧是个闷葫芦，不可能调节出任何快乐轻松的气氛，弄不好就是个苦行僧，相比之下，猪八戒的轻松和快乐的影响力就显得尤为重要了。

黄色性格人群的主要缺点

    俗话说：人无完人，金无足赤。平时活泼开朗、有着浪漫情怀的黄色性格的人，也有很多困惑。我们依然要说，成也萧何，败也萧何；成也黄色，败也黄色。

丢三落四  

    黄色性格的人永远在找东西。他们不是故意的，他们不想丢东西，但还是经常丢东西。在他们那里，即使是很重要的东西都逃不过被丢的厄运。黄色性格的小孩子会丢书包，黄色性格的大人甚至会丢孩子，更有甚者他们自己也曾经走失过。有的女性朋友在家里面一天到晚找东西。“老公，咱们家剪刀又哪去了？”老公告诉她多少次，在哪儿拿了还放哪儿！妻子虽然当时说，“记住了，我记住了！”可明天还照样重复昨天的“故事”。永远在找东西，这是黄色性格人群的一大特点。除了东西，人名也经常被他们“丢掉”，他们要花很大工夫才能记牢对方的姓名，经常因为无法称呼对方而懊恼（忘了姓氏），也经常因此而尴尬。

    再来看猪八戒。黄色性格的猪八戒连师父都敢丢，甚至丢了好几回。有一回孙悟空和沙僧在打妖怪，让猪八戒赶快领着师父先走，于是猪八戒牵着马，师父坐在马上先走了。猪八戒跟往常一样，边走边不停地说着什么。等到那两位把妖怪打败了回来，问：“八戒，师父呢？”猪八戒说着：“师父在马上呢！”一扭头，天啊！师父怎么没了！什么时候没的？他师父其实就是被妖怪从马上掠走的。得！师兄弟还得再次去跟妖怪周旋，这份粗心，是黄色性格的人最典型的特点之一，有时候真的很耽误事。

    过度热情

    黄色性格的人非常热情，热情好不好呢？当然好！可是热情过了头就不好了。

比如，男士第一次跟女士见面，通常情况下握手的时候轻轻点一下就可以了，可遇到热情的黄色性格男士，就很可能会双手去跟女士握手，甚至会上下晃动，热情过了头，有时甚至会把人家吓着。

    又如，黄色性格的女士与一位先生初次见面，一般握握手就可以了，但是可能由于这位先生帮了她的大忙，她太感谢、太激动了，甚至会去跟人家拥抱。毕竟是第一次见面啊，当别人认为握手就可以的时候，拥抱就来得过于热情了，而他们自己经常是浑然不觉。

    再来看猪八戒。他的热情经常会把留他们住宿的人给吓坏了。如果遇到姑娘，他就会更加热情，甚至毫不遮掩地大献殷勤，经常把姑娘们吓得不敢见他。热情也使他有时会逞能，干不来的事情也硬着头皮接下来，结果自然是自讨苦吃。他的这份热情用在做事情上，当然是很好的，但经常是做事的热情很难持续，虎头蛇尾、有头没尾、半途而废都是他干的“好事”。

    夸大其词

    黄色性格的人是很容易发现幽默元素的，也较容易学习幽默，他们走到哪里，哪里就热闹，走到哪里，都能带来笑声，绝不会冷场，这都是与他们的幽默分不开的。黄色性格的人很喜欢表现自己，也善于表现，走到哪里，人们都能先看到他们，他们也很享受自己这种受欢迎的状态。偶尔，由于某种需要他们也想把自己藏起来，不要在人群中那么耀眼，想做得深沉些、低调些，但总是好景不长，一不小心，又会把自己彰显出来。他们的幽默也好、表现也好，都会显现出夸大和演绎的成分，所以，那些爱说大话、爱吹牛的人当中黄色性格的居多。

    再来看猪八戒。如果说师徒四人中谁离幽默最近、离吹牛最近，那肯定是猪八戒了。只有打妖怪的时候他会往后缩（其实他也没少打），其他很多时候他总是喜欢表现自己的，经常插嘴，急于表现自己的是他，在师父面前打小报告的也是他，但他绝没有恶意。无论走到哪里，在接待他们的人面前，话最多的总是猪八戒，这都是源于他的好表现。如果剧中有说大话、吹牛的场景，那一定少不了猪八戒。

    性格故事：小燕子

    电视剧《还珠格格》是很多青少年都爱看的片子，片中的主人公小燕子就是个典型的黄色性格。

    小燕子是片中最会玩的人。看到香妃能引来蝴蝶，竟想出用花香吸引蝴蝶的办法。自己先洗花瓣澡，洗得一身花香后，站在院子里引蝴蝶，结果没引来蝴蝶，倒被一群蜜蜂蜇了满脸包。一会儿上房够毽子，一会儿上树偷人家柿子，她能随时想出很多好玩的花样，并影响着周围的人。跟她在一起的人们大都能享受到她带来的快乐。当然，由于她的淘气，经常闯祸，也把大家给害惨了。

    她总是快乐的、向上的。皇后和容嬷嬷总是跟她作对，她采取的一贯做法就是用恶作剧来回应，而恶作剧正是她的拿手好戏。于是，吸引蜜蜂把皇后和容嬷嬷给蜇了，这样的“坏事”经常都是她干的。

    她总是积极的。她从不惧怕皇帝，也不惧怕皇后，总是机智灵活地达到自己的目的。她没有被困难吓倒过，虽然经常哭鼻子，但是笑得最多的、笑得最开心的也是她。在他们一群孩子集体出逃的日子里，一会儿没钱了，一会儿被追兵发现了，一会儿团队人马跑散了，等等，多亏了有小燕子这个开心果，大家才能既艰苦着又快乐着。

    剧中的几对恋人中，只有她和永琪这对儿最热闹：吵架的次数最多，提出分手的次数也最多，但最后他们还是结婚了，并没有分手。黄色性格的人是快速引发战争，也能快速结束战争的人，他们不记仇，有时候把对方气得半死，人家还没缓过气来，他们却早已烟消云散了，常常被称为是没心没肺的人。
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